

اخبار

رتبه‌بندی قنادی‌ها و لبنیاتی‌ها



رئیس مرکز سلامت محیط و کار وزارت بهداشت از رتبه‌بندی قنادی‌ها و لبنیاتی‌ها همزمان با طرح سلامت نوروژی خبر داد. محسن فرهادی در گفت‌وگو با ایسنا، دربارهٔ تدوین دستورالعمل نظارت بر واحدهای صنفی عرضه محصولات لبنی سنتی گفت: تدوین دستورالعمل در مراحل پایانی قرار دارد. دستورالعمل نظارت بر واحدهای صنفی عرضه‌کننده محصولات لبنی با بازدیدهای نظارتی متفاوت است. مرکز سلامت محیط و کار وزارت بهداشت در وهله نخست درنظر دارد که واحدهای صنفی عرضه‌کننده محصولات لبنی و در گام بعدی نیز قنادی‌ها را رتبه‌بندی کند.

رئیس مرکز سلامت محیط و کار وزارت بهداشت درباره رتبه‌بندی لبنیاتی‌ها و قنادی‌ها توضیح داد: این رتبه‌بندی به صورت مشترک با متولیان صنوف طی چندمنحله انجام می‌شود. «مرکز سلامت محیط و کار» و «دفتر بهبود تغذیه» وزارت بهداشت به ترتیب بازدیدهای نظارتی محیطی و امور تغذیه را بررسی می‌کنند. همچنین اتحادیه این صنوف مشتری‌مداری را بررسی می‌کنند. فرهادی درباره زمان اجرای رتبه‌بندی لبنیاتی‌ها و قنادی‌ها گفت: این دستورالعمل، همزمان با آغاز طرح «سلامت نوروژی» در ۱۴ اسفند رونمایی می‌شود، البته ممکن است زمان رونمایی تغییر کند اما براساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، این دستورالعمل در سراسر کشور اجرا می‌شود و امیدواریم این طرح به ارتقای سلامت عمومی کمک کند.

رئیس سازمان بهزیستی اعلام کرد **اجرای آزمایشی «بانک زمان» در ۱۰ محله تهران از عید فطر**
رئیس سازمان بهزیستی کشور از اجرای «بانک زمان» در ۱۰ محله تهران از عیدفطر خبر داد و گفت: این طرح می‌تواند به تقویت ساختار برنامه سلامت اجتماعی محله محور موسوم به «اسلام» کمک کند و قرار است به‌صورت آزمایشی در چند محله تهران اجرا شود.

به گزارش روز دوشنبه ایرنا از سازمان بهزیستی کشور، سیدجمال حسینی در نشست بررسی راه‌اندازی «بانک زمان» افزود: در این طرح قرار است محلاتی با «ارزش افزوده مشارکتی» و برای هر محله یک تسهیگلر آموزش‌دیده بانک زمان تعیین شود همچنین شورای اطمینی باید برای اجرای طرح تشکیل شود. وی اضافه کرد: در پویش سلام محله ۳۵۷ هزار نفر برای مشارکت ۱۳ گروه ثبت‌نام کرده‌اند و در بسیاری از استان‌ها، استانداران مدیران بهزیستی را به‌عنوان مسئول محله‌محوری تعیین کرده‌اند همچنین ۱۱ هزار گروه اجتماع‌محور در محلات فعال هستند که ۱۲۰ هزار عضو دارند و سه هزار تسهیگلر به‌عنوان بازوی اجرایی طرح «اسلام محله» در ۲۷۵۰ کانول محله فعالیت می‌کنند.

بانک زمان از تکلیف قانونی است

محمدهادی عسگری معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز در این نشست گفت: بانک زمان از تکلیف قانون توسعه است و با تدبیر وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، مقرر شده در بخشی از سازمان بهزیستی و محلات تحت پوشش آن عملیاتی شود و بهزیستی بهترین مکان برای اجرای بانک زمان است. وی افزود: آغاز اجرای بانک زمان در ۱۰ محله تهران از عید فطر برنامه‌ریزی شده است و بانک زمان نکته‌ای کلیدی در محله‌محوری است و می‌تواند این رویکرد را شکل دهد.

نحوه ثبت‌نام در بانک زمان

به گزارش سازمان بهزیستی کشور، برای هر محله حداقل میزان تراکنش تعریف شده است و در صورت رکود، تلاش می‌شود گروه اجتماع‌محور فعال شود و در غیر این صورت منحل خواهد شد. شاخص‌های هر محله عمدتا بر اساس رفتار و میزان تراکنش ارزیابی می‌شود. این گزارش افزوده است: بانک زمان می‌تواند ابزار اجرایی تسهیگلران در رویکرد محله‌محوری باشد. در این چارچوب، یک مجری با بخش‌هایی مانند سازمان فنی و حرفه‌ای تفاهم می‌کند تا در صورت ارائه خدمات از سوی اعضا، گواهی یا امتیاز مهارتی برای آنان صادر شود.

به گزارش ایلنا، به روزهای پایانی سال و موعد تعیین دستمزد کارگران نزدیک می‌شویم. تا امروز تنها سه جلسه کمیته مزد و دو جلسه شورای عالی کار برگزار شده است. هنوز نرخ سبد معیشت تعیین نشده و آمار و ارقامی که در این جلسات رد و بدل شده، به بیرون درز نکرده است. مذاکرات مزدی در حالی انجام می‌شود که طی هفته‌های اخیر با حذف ارز ترجیحی از کالاهای اساسی، موجی کم‌سابقه از افزایش قیمت‌ها شکل گرفته و هزینه‌های زندگی با شتاب بی‌سابقه رو به صعود گذاشته است. متأثر از این وضعیت، گروه کارگری تأکید دارد که سبد معیشت باید با در نظر گرفتن آثار حذف ارز ترجیحی و بر مبنای تورم به‌من‌ماه محاسبه شود؛ به این امید که با تعیین رقمی نزدیک به واقعیت‌های بازار، زمینه برای چانه‌زنی بر سر دستمزدی منصفانه فراهم شود. این امیدواری البته چندان محلی از اعراب ندارد چراکه بنا به تجربه‌ی هر سال، حتی نرخ سبد معیشت حداقلی محاسبه شده در کمیته مزد، مبنای تعیین دستمزد کارگران قرار نمی‌گیرد.

کوچک شدن سبد حداقل‌های زندگی

مطابق ماده ۴۱ قانون کار، تعیین دستمزد کارگران باید بر پایه نرخ سبد حداقل‌های زندگی برای یک خانواده ۳٫۳ نفره و با استناد به نرخ تورم رسمی اعلام‌شده از سوی بانک مرکزی تعیین شود. بر این اساس، حداقل حقوق باید تأمین‌کننده نیازهای در عمل، سال‌هاست این قانون به درستی اجرا نمی‌شود. شکل‌گیری شکافی عمیق و پایدار میان حداقل دستمزد و هزینه‌های واقعی معیشت، نتیجه‌ی این سرکوب مزدی مکرر و همیشگی است؛ وضعیتی که باعث شده دریافتی بسیاری از کارگران حتی پاسخگوی ابتدایی‌ترین نیازهای زندگی نیز نباشد. اکنون به وضعیتی رسیده‌ایم که همین سبد حداقلی نیز به کوچک‌ترین اندازه خود تقلیل یافته است. اگر خوراک، پوشاک، درمان و مسکن را بدهی‌های ترین نیازهای بقا بدانیم، همین نیازهای اولیه نیز به سخت‌ترین شکل ممکن تأمین می‌شوند. افزایش بی‌سابقه قیمت کالاهای خوراکی اساسی همچون برنج، مرغ، گوشت و حتی نان، توان تأمین این اقلام ضروری را به‌شدت محدود کرده است؛ فشاری که تنها به سفره محدود نمی‌شود و در حوزه‌های مسکن، آموزش و درمان نیز به وضوح قابل مشاهده است.

وقتی تثبیت وضع موجود یک دستاورد می‌شود!

با حذف ارز ترجیحی از کالاهای اساسی، فشار هزینه‌ها سنگین‌تر شده و برخی کارشناسان پیش‌بینی می‌کنند سبد حداقل‌های زندگی در سال پیش‌رو به رقمی بین ۵۰ تا ۷۰ میلیون تومان برسد. این در حالی است که حداقل حقوق امسال رقمی حدود ۱۴ میلیون تومان است و دریافتی کارگر حداقل‌بگیر با دو فرزند به حدود ۱۷ میلیون تومان می‌رسد. شکاف میان این ارقام به‌روشنی گویای واقعیت است: برای نزدیک شدن دستمزد به نرخ سبد معیشت، افزایش مزد در سال آینده باید فراتر از ۱۰۰ درصد باشد.

پرسش ما اینجاست؛ آیا چنین افزایشی در عمل امکان‌پذیر است؟ و آیا دستمزد می‌تواند به سطحی هم‌تراز با هزینه‌های واقعی زندگی یا دست‌کم نزدیک به آن برسد؟

وزیر کار در پاسخ به این پرسش در یک نشست خبری گفت: «هدف اصلی، حفظ قدرت خرید کارگران است.» این جمله، اگر بی‌واسطه و صریح

وقتی «تثبیت وضع موجود» یک دستاورد می‌شود!

سقوط مگر معیشت

کارگران دیگر آمیدی به بهبود اوضاع خود در ساختار فعلی ندارند. آن‌ها بارها سقوط سنگین معیشت را تجربه کرده‌اند و می‌دانند نهایت آنچه در جلسات مزدی آخر سال نصیب‌شان می‌شود، حفظ وضع موجود است.



این وضعیت زمانی نگران‌کننده‌تر می‌شود که بداییم بر اساس آمارهای مطرح‌شده در یکی از جلسات کمیته مزد امسال، ۷۲ درصد از بیمه‌شدگان از وخیم‌تر شدن آن است. به بیان روشن‌تر، سقف انتظار از مذاکرات مزدی این است که اوضاع کارگران در سال آینده از سطح دشوار کنونی پایین‌تر نرود. در چنین چارچوبی، حفظ وضع موجود – حتی با همه کاستی‌ها و فشارهایش – به عنوان یک دستاورد مطرح می‌شود؛ نشانه‌ای از آنکه افق سیاست‌گذاری مزدی، بیش از آنکه معطوف به جبران عقب‌ماندگی‌ها باشد، بر مهار سقوط بیشتر متمرکز شده است.

نامه‌ی‌ی از بهبود معیشت
عبدالله بلوایی، فعال کارگری، درباره وضعیت فعلی کارگران می‌گوید: امروز سفره کارگران و بازنشستگان بیش از هر زمان دیگری کوچک شده است. دستمزد سال ۱۴۰۴ از همان روزهای ابتدایی سال، ارزش خود را از دست داد و با تداوم سقوط ارزش ریال و افزایش بهای مایحتاج زندگی، اثرات ناچیز افزایش‌مزد عملاً خنثی شد.

بلوایی بی‌اثر شدن ارزش مزد بعد از گذشت چند ماه از سال و سقوط دوباره معیشت کارگران را روندی تکراری می‌داند و می‌گوید: ما بارها گفته‌ایم که تعیین دستمزد به‌صورت سالانه در شرایط بی‌ثبات اقتصادی و با این حجم از بی‌تدبیری در اداری کشور بی‌جاست. برای آنکه کارگران سقوط دائم معیشت را تجربه نکنند، بازنگری در دستمزد، دست‌کم باید به‌صورت فصلی انجام شود یا دولت با تقویت بی‌بهای حمایتی، کاهش قدرت خرید را جبران کند. او می‌گوید: ارزش دستمزد به قدری سقوط کرده که حقوق یک ماه کارگر به کمتر از ۱۰۰ دلار رسیده است. صعود شکمگیر و گاه چند صددرصدی هزینه‌هایمانند اجاره مسکن، دارو، خوراک، آب، برق و گاز موجب شده دستمزد‌های

خوانده شود، معنایی جز تلاش برای تثبیت شرایط بد معیشتی موجود ندارد؛ یعنی آنچه در دستور کار قرار گرفته، نه بهبود معیشت، بلکه جلوگیری از وخیم‌تر شدن آن است. به بیان روشن‌تر، سقف انتظار از مذاکرات مزدی این است که اوضاع کارگران در سال آینده از سطح دشوار کنونی پایین‌تر نرود.

در چنین چارچوبی، حفظ وضع موجود – حتی با همه کاستی‌ها و فشارهایش – به عنوان یک دستاورد مطرح می‌شود؛ نشانه‌ای از آنکه افق سیاست‌گذاری مزدی، بیش از آنکه معطوف به جبران عقب‌ماندگی‌ها باشد، بر مهار سقوط بیشتر متمرکز شده است.

بله؛ ماده ۴۱ قانون کار کاملاً تشریفاتی است!

سخنان وزیر کار بعدتر با اظهارات پروانه رضایی، معاون روابط کار وزیر، تکمیل شد. او در نشستی با دبیران اجرایی خانه کارگر، ماده ۴۱ قانون کار را تشریفاتی دانست و گفت: «ماده ۴۱ قانون کار، مبنای تعیین دستمزد را بر اساس معیشت یک خانواده چهار نفره تعریف کرده است؛ به این معنا که یک نفر کار کند و سه نفر دیگر را اداره کند؛ اما این اتفاق شذنی نیست.» این سخن، در واقع تأیید شکافی است که در طول سال‌ها میان قانون واقعی و واقعیت است: برای نزدیک شدن دستمزد به نرخ سبد معیشت، افزایش مزد در سال آینده باید فراتر از ۱۰۰ درصد باشد.

پرسش ما اینجاست؛ آیا چنین افزایشی در عمل امکان‌پذیر است؟ و آیا دستمزد می‌تواند به سطحی هم‌تراز با هزینه‌های واقعی زندگی یا دست‌کم نزدیک به آن برسد؟

وزیر کار در پاسخ به این پرسش در یک نشست خبری گفت: «هدف اصلی، حفظ قدرت خرید کارگران است.» این جمله، اگر بی‌واسطه و صریح

راهبرد جوانی جمعیت باید مبتنی بر شاخص‌های عملکردی باشد

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی:



وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با تأکید بر ضرورت اتخاذ رویکردی علمی و ملی در مواجهه با چالش جمعیت گفت: موفقیت سیاست‌های جوانی جمعیت مستلزم تعریف شاخص‌های عملکردی مشخص، اصلاح مشوق‌ها و توجه همزمان به ابعاد فرهنگی، اجتماعی و ساختاری است.

به گزارش ایرنا از وزارت بهداشت، دکتر محمدرضا ظفرقندی در هفتمین جلسه ستاد مرکزی هماهنگی جوانی جمعیت که با حضور معاونان و مدیران وزارت بهداشت برگزار شد، با بیان اینکه موضوع جمعیت یک مسئله ملی است، اظهار کرد: لازم است با رصد تجربه سایر کشورها از تکرار الگوهای ناموفق جلوگیری شود.

فعلی حتی پاسخگوی حداقل‌های معیشتی نباشد و همان روزهای اول ماه به پایان برسد.

این فعال مستقل کارگری تکیه می‌کند: بسیاری از خانواده‌های کارگری ناچار شده‌اند اقلامی مانند گوشت، میوه و حتی لبنیات را از سبد غذایی خود حذف کنند. چطور می‌شود یک کارگر به این حد درمادنگی برسد که حتی نتواند در سال دو کیلو گوشت به خانه‌اش بربرد؟! بلوایی در ادامه به نبود سندی‌های مستقل و نمایندگان واقعی کارگری

اشاره می‌کند و می‌گوید: کارگران در غیاب تشکل‌های مستقل، هر آسبیبی که فکر کنید دیده‌اند و از قربانیان مسلم سیاست‌های خُرد و کلان اقتصادی هستند. او می‌گوید: کارگری که با ده دوازده ساعت کار در هفت روز هفته نمی‌تواند نیازهای حداقلی خانواده خود را برآورده کند، چه آمیدی به آینده دارد؟ همین ناامیدی و استیصال معیشتی باعث شد کارگران در کنار سایر اقشار به خیابان‌ها بیایند. اما دیدیم‌چه اتفاقی افتاد! هنوز نمی‌دانیم در اعتراضات دی ماه چند کارگر جان خود را از دست داده‌اند و چند نفر در زندان هستند. چیزی که خوب می‌دانیم این است که جواب اعتراض این نیست!

تلاش برای تثبیت حد کنونی فقر و ناتوانی

ما درگیری کلی ناامیدی جمعی شده‌ایم. کارگران دیگر آمیدی به بهبود اوضاع خود در ساختار فعلی ندارند. آن‌ها بارها سقوط سنگین معیشت را تجربه کرده‌اند و می‌دانند نهایت آنچه در جلسات مزدی آخر سال نصیب‌شان می‌شود، حفظ وضع موجود است. یا به عبارتی دیگر، آن‌ها کاملاً مطلع هستند که دستاورد شورای‌عالی کار در پایان سال، چیزی بیشتر از نگه‌داشتن حدِ کنونی فقر و ناتوانی‌اشان نخواهد بود.

خبر

افت شدید دمای کشور طی هفته آینده

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی سازمان هواشناسی ضمن اشاره به افت شدید دمای کشور طی هفته آینده گفت: زمستان خشکی آغاز شده است که می‌تواند بر ذخیره برفی تأثیر بگذارد.

احد وظیفه در گفت و گو با ایسنا افزود: دما از ابتدای سال آبی جاری (اول مهر تا پایان شهریور سال بعد) یک درجه بالاتر از میانگین بلندمدت بوده است ولی به‌خصوص طی دو هفته اخیر به‌شدت گرم‌تر از معمول ثبت شد، به‌طوری‌که بعضی روزها میانگین دمایی کشور حدود ۵ تا ۸ درجه سانتیگراد بالاتر از نرمال بود. دمای استان‌های جنوب کشور به‌ویژه استان‌های حاشیه خلیج فارس ۲ تا ۳ درجه سانتیگراد بالاتر از نرمال بود ولی دمای استان‌های شمالی ۷ تا ۱۰ درجه سانتیگراد گرم‌تر از میانگین بلند مدت به ثبت رسید.

وی ادامه داد: طی هفته جاری دمای اغلب مناطق شمال تا شرق کشور حدود ۳ تا ۶ درجه بالاتر از نرمال پیش‌بینی می‌شود. ما انتظار داریم دوشنبه تا چهارشنبه (۴ تا ۶ اسفندماه) موجی از عرض‌های شمالی، دامنه‌های البرز، سواحل شمالی کشور عبور کند که موجب بارش در شمال غرب و سواحل شمالی کشور می‌شود. بارش در تهران بسیار پراکنده و بیشتر در مناطق کوهستانی خواهد بود.

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی سازمان هواشناسی با بیان اینکه هفته بعد با افت حدود ۶ درجه‌ای دمای میانگین مواجهیم، تصریح کرد: از یکشنبه (۱۰ اسفندماه) به بعد افت دمای شدید را تجربه خواهیم کرد.

ثبت بارش نرمال در کشور

وی با بیان اینکه بارش کشور در سال آبی جاری در شرایط نرمال بوده است، تأکید کرد: بارش نرمال به‌صورت یکنواخت در سطح کشور ثبت نشده است. به عنوان نمونه برخی استان‌ها مانند خراسان جنوبی، کرمان، هرمزگان، سیستان و بلوچستان و جنوب استان فارس بارش فراتر از میانگین بلندمدت (۳* ساله) دریافت کرده‌اند که دو برابر شرایط نرمال بوده و حتی نسبت به سال گذشته بسیار افزایش پیدا کرده است.

وظیفه درباره بارش در سایر نقاط کشور گفت: بارش در جنوب غرب تا غرب کشور قدری کمتر از نرمال بوده است. به عنوان نمونه بارش در استان‌های کرمانشاه، لرستان، چهارمحال و بختیاری، گهگیلویه و بویراحمد و شمال فارس بین ۲۵- درصد تا ۱۰- درصد بوده است.

بارش در سه تا استان شمالی نیز زیرنرمال بوده است ولی بدترین شرایط بارشی کشور را استان‌های شمال فلات مرکزی شامل قم، مرکزی، همدان، قزوین، البرز و تهران داشته‌اند و در میان آن‌ها استان تهران کم‌بارش‌ترین استان بوده است.

وی در ادامه گفت: هفته جاری و هفته آینده همانند هفته گذشته، بسیار خشک خواهد بود و تنها از شنبه تا دوشنبه (۲ تا ۴ اسفند) در نوار شمالی کشور، شمال غرب و به‌صورت پراکنده در دامنه‌های جنوبی البرز پیش‌بینی می‌شود.

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی سازمان هواشناسی با بیان اینکه بارش تا اواخر اسفند ماه در کشور نداریم یا بسیار کمتر از نرمال خواهد بود، اظهار کرد: در این شرایط اسفند خشکی را انتظار داریم البته به‌طوری که بارندگی از اسفند سال جاری تا اردیبهشت ۱۴۰۵ به وضعیت نرمال گرایش دارد یعنی ما انتظار داریم بارندگی‌ها در حد نرمال تا زیر نرمال باشد و برای سایر ماه‌های باقیمانده از سال آبی جاری انتظار بارش زیادی نداریم، به‌ویژه در اسفندماه که بسیار خشک است این در حالیست که اسفند ماه بسیار مهمی برای عرض‌های جنوبی به منظور برای دریافت بارش‌هاست یعنی همین موقع از سال، عرض‌های جنوبی بهترین بارش را دریافت می‌کنند. وی افزود: خوش‌بین هستیم که از هفته چهارم اسفند بارندگی‌ها و گذر امواج شروع شود بنابراین به‌طور کلی بارش فصل بهار در بهترین حالت در شرایط نرمال خواهد بود و حدود ۴۰ درصد احتمال قارگیری در حد کمتر از نرمال هم خواهد داشت.

وظیفه در پایان درباره ذخیره برفی کشور گفت: از نیمه دوم آذر تا دی ماه، هوا سرد و بارش برف خوب بود و ذخیره برفی افزایش پیدا کرد اما نیمه دوم بهمن شرایط مناسبی نداشتیم. بارش‌ها به‌شدت افت کرد و اسفند هم خشک خواهد بود علاوه بر آن با افزایش شدید دما مواجه شده‌ایم که سبب ذوب شدید برف می‌شود، در نتیجه ذخیره برفی کاهش پیدا می‌کند.

عضو شورای شهر تهران:

می‌خواهند شورای شهر را تک صدایی کنند

مردم نسبت به انتخابات منجر شود. امروز با جریان‌ی مواجه هستیم که بقای خود را در عدم مشارکت مردم می‌بیند؛ کسانی که تلاش می‌کنند شهروندان تهرانی را ناامید کنند تا در انتخابات پیش‌رو مشارکت حداقلی شکل بگیرد و افرادی انتخاب شوند که به دبیرکل یک حزب منتسب به آقای زاکانی در هیئت اجرایی خطر بزرگی است و وظیفه داریم در برابر آن بایستیم. رسانه‌ها نیز مسئولیت مهمی در روشنگری دارند تا این اتفاق رقم نخورد. مجلس شورای اسلامی نیز وظیفه دارد از جایگاه خود صیانت کند و در قبال اتفاقی که در تهران رخ داده پاسخگو باشد. افرادی که در این روند نقش داشته‌اند باید در برابر افکار عمومی پاسخ دهند و نمی‌توان به سادگی با آبرو و حیثیت افراد بازی کرد.

* با توجه به اینکه شما و تعدادی از همکارانتان از منتقدان مدیریت شهری بوده‌اید و حالا رد صلاحیت شدید، آیا این اقدام را به نوعی حذف صدای نقد نمی‌دانید؟

یکی از پیامدهای این اقدام می‌تواند همین باشد؛ تضعیف و محدود شدن صدای نقد در مدیریت شهری. این رویکرد در عمل به معنای بالا بردن هزینه نقد است. پیش‌تر هم اشاره کرده بودم که در همین دوره، به بنده و برخی از همکارانم گفته شد اگر شهردار تهران را نقد کنید، این نقد‌ها مورد سوءاستفاده جریان رقیب قرار می‌گیرد و اگر این مسیر را ادامه دهید، در انتخابات‌های آینده با مشکل مواجه خواهید شد. این گفت‌وگوها موجود است. به نظر می‌رسد امروز با گروهی مواجه هستیم که تلاش می‌کند شورای شهر آینده را به سمت تک‌صدایی شدن ببرد. من منتقدم این رویکرد با نگاه کلی نظام در تضاد است.

